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統計學試題 

應用經濟與管理學系應用經濟學碩士班及 

經營管理碩士班（聯合招生） 
 

准考證號碼： 

                                                     

《作答注意事項》 

1.請先檢查准考證號碼、座位號碼及答案卷號碼是否相符。 

2.考試時間：100分鐘。 

3.本試卷共有單選題共 40分，解釋名詞共 20分，計算題共 40分，共計 100

分。 

4.請將答案寫在答案卷上。 

5.考試中禁止使用手機或其他通信設備。 

6.考試後，請將試題卷及答案卷一併繳交。 

7.本試卷採雙面影印，請勿漏答。 

8.本考科限使用由本校提供之非程式型（不具備儲存程式功能）電子計算機。 
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一、單選題 (每一題 2 分，共 40 分) 

1. 某餐廳自 1 月 1 日起每日紀錄其顧客數及總消費額，並在月底估算該月的平均每日顧

客數以及消費額。請問其所使用的統計方法為？(A)變異數分析 (B)卡方檢定 (C)敘述

性統計 (D)迴歸分析 (E)成對樣本 t 檢定 

2. 某公司想瞭解其網路廣告是否有成效，故找來 30 位自願受試者，並檢測其觀看廣告前

後的品牌認知度，驗證前後結果是否有顯著差異。請問下列何種統計方法最為適當？ 

(A) 變異數分析 (B)卡方檢定 (C)敘述性統計 (D)迴歸分析 (E)成對樣本 t 檢定 

3. 某班同學的統計學成績平均為 40 分，標準差 14 分；假設老師想把每位同學的成績乘

上 1.5 並加上 5 分來調整學生成績，則調整後的分數標準差為何?  

(A) 14 (B) 19 (C) 21 (D) 26 

4. 根據 Chebyshev 定理，至多有多少比例觀測值與其算術平均數的差距會超過兩倍標準

差? (A) 6% (B) 11% (C) 25% (D) 32% 

5. 下列有關𝑋̅的抽樣分配之敘述何者是正確的？(A)該分配永遠為常態 (B)其變異數比母

體分配的變異數大 (C)若母體夠大時，其將近似於常態 (D)以上皆錯 

6. 隨機抽自兩個常態母體的兩個獨立樣本，假設該兩個母體變異數相等，則此樣本變異數

的比是何種分配？(A)常態分配 (B)t 分配 (C)卡方分配 (D)F 分配 

7. 某公司成員的每月薪資分別為 14,000 元、16,000 元、20,000 元、32,000 元、100,000 元，

若欲說明該公司的薪資情形，下列何種集中量數較為客觀？ (A)算術平均數 (B)中位數 

(C)眾數 (D)以上皆合適 

8. 變異數分析中的均方誤差(mean square error, MSE)指的是？(A)各選項間的變異 (B)母體

平均數的估計值 (C)母體變異數的估計值 (D)樣本標準差的估計值 

9. 𝜃1和𝜃2同樣為參數θ的點估計值(Point estimator)，下列何者符合估計值𝜃2具備有效性

(Efficiency)的敘述? 

(A) E[𝜃2] = 𝜃 (B) Var(𝜃1) < Var(𝜃2) (C) lim
𝑛→∞

Var(𝜃2) = 0 (D) E[𝜃2] = 0 

10. 設隨機變數 X 服從於平均數為 3，標準差為 6 的常態分配。若(𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛)為由其中所

抽出的一組大小為 n 之隨機樣本，且𝑋̅ = ∑ 𝑋𝑖 𝑛⁄𝑛
𝑖=1 ，則下列何者是正確的？ 

(A)
𝑋̅−3

6
~N(0,1) (B)

𝑋̅−3

36
~N(0,1) (C)

𝑛(𝑋̅−3)

6
~N(0,1) (D)

𝑛(𝑋̅−3)

36
~N(0,1) (E)以上皆非 

11. 以下何者為二項分配和超幾何分配的主要差異? 

(A)超幾何分配的分類較多     (B)二項分配不立基於伯努利試驗 

(C)超幾何分配之每次試驗的成功機率無須相等 (D)二項分配的每次試驗抽後放回  

12. 設θ̂為參數θ的一個點估計量(estimator)，則其之偏誤(bias)為： 

(A) θ̂-θ (B) |θ̂ − θ| (C) E(θ̂)-θ (D) |E(θ̂) − θ| 

13. 根據 Z 分配表與 t 分配表的資訊，請判斷下列哪個選項有誤？ 

(A) ɑ 越高，代表檢定的可信度越高   (B) 當自由度上升，t 分配形狀越高窄 

(C) t 分配一般而言較 Z 分配矮寬    (D) Z 分配為鐘形分配 

14. 對「母體平均數的 99%信賴區間為(45, 75)」此一陳述的解釋，以下何者正確？ 

(A) 重複抽樣多次後，會有 99%的樣本數值介於 45 至 75 間 

(B) 重複抽樣多次後，所得區間會有 99%的機率包含母體平均數 

(C) 重複抽樣多次後，母體平均數有 99%的機會落於 45 至 75 間 

(D) 重複抽樣多次後，所得區間會有 99%的機率包含樣本平均數 

15. 檢驗資料是否來自於常態母體時，若採用卡方檢定(Chi-square test)，則其屬於一種： 

(A) 右尾檢定 (B)左尾檢定 (C)變異數檢定 (D)雙尾檢定 
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16. 已知母體標準差為 5，現若欲於信賴水準 90%下估計母體平均值，且希望估計的誤差不

超過 0.6，則我們至少需要抽取多少個樣本才足夠? 

(A)14 (B)30 (C)188 (D) 267 

17. 某工廠由 A、B 兩種製造方式生產彈簧，今分別抽得 nA=16 與 nB=10 個樣本以比較兩種

方式產出的彈簧彈力強度而得到以下資料： 

   若欲檢定兩種生產方式所生產之彈簧彈力是否不同，則需使用到下列何種檢定？ 

(A) Z 檢定 (B) F 檢定 (C) X2檢定 (D) t 檢定 

18. 承第 16 題，此次檢定的自由度應為？ 

(A) 15 (B) 16 (C) 17 (D) 18 

19. 在簡單迴歸分析 (Y 為相依變數，X 為獨立變數)中，若截距項的 P 值為 0.03，代表 

(A)X 與 Y 之間具正向關係      (B)當 X 為 0 時，Y 無異於 0  

(C)X 的變異可以解釋 Y 變異的 3%   (D)以上皆非 

20.在進行母體平均數估計時，假設其他條件不變之下，當樣本個數增加時，其所對應之信

賴區間的寬度會做如何的改變？ 

(A)變寬 (B)變窄 (C)不變 (D)視樣本數是否大於 30 而定 

 

二、解釋名詞 (每一題 5 分，共 20 分) 

1. 參數   Parameter  

2. 殘差項  Error term 

3. 顯著水準  Level of significance 

4. 型 I 誤差  Type I error 

三、計算題 (合計共 40 分) 

1. 下表陳列某郵局每天收到違規包裹數的機率分佈。 

x 4 5 6 

ƒ(x) 0.4 0.5 0.1 

(1) 請求出該郵局每天收到違規包裹數的期望值與標準差。(5 分) 

(2) 若政府機關想知道郵寄口罩是否造成違規數量上升，並取樣 30 天的樣本，請找出這

30 天平均違規包裹數大於 5 件的機率。(5 分) 

      

2. An ongoing study of Formosan sambar deer is being conducted at the Yushan National Park. 

The following table gives the physical characteristics of deer that were observed.  

(1) Calculate the correlation coefficient between length and age for these deer. (5 分) 

(2) Compute the least squares estimates (i.e., 𝑦̂ = 𝛽0̂ + 𝛽1̂𝑥) which help predict length by  

   age. (5 分)  

(3) What are the assumptions of ɛ that make the least squares estimates stand? (5 分) 

Length (Y) 1.23 1.29 1.43 1.24 1.25 1.22 1.25 1.22 

Age (X) 3 4 7 3 2 2 3 4 

 

3. 調查中心由四種所得級距中各取 100 人(共 400 人)，並記錄其價值觀，結果如下所示。

試問在顯著水準 0.05 下，樂觀與悲觀者的所得級距比例是否相同？ (5 分) 

 A 方式 B 方式 

平均彈力 1.32 0.39 

樣本標準差 3 0.8 
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級距 <20,000 20,000 – 40,000 40,000 – 100,000 >100,000 

樂觀 24 33 38 49 

悲觀 76 67 62 51 

 

4.  某公司欲瞭解其甲、乙兩條生產線之產品含雜質的變異性，分別自生產線中抽查 9 批

與 10 批產品，得到雜質率之樣本標準差為 0.4965 與 0.2893。現假定雜質率的分配

呈常態，則在顯著水準 0.05 之下，請檢定生產線甲的產品雜質率變異數是否明顯高過

於生產線乙的產品雜質率變異數至少 1.5 倍？ (10 分) 

 

            Z 分配                                            t 分配 
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F 分配(顯著水準 0.05) 

卡方分配 
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